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Θέμα: Επιτακτική η ανάγκη δημιουργίας παραρτήματος Ι.Ε.Π στη Θεσσαλονίκη.   

Ένας από τους φορείς εκπαίδευσης που συνδράμουν στο μέγιστο βαθμό το έργο 
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, είναι το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής. Πιο συγκεκριμένα το Ι.Ε.Π. είναι ο επιτελικός επιστημονικός φορέας που 
υποστηρίζει το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων και τους εποπτευόμενους 
φορείς του στα θέματα που αφορούν την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση, τη μεταλυκειακή εκπαίδευση, τη μετάβαση από τη δευτεροβάθμια 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και την 
αντιμετώπιση της μαθητικής διαρροής και της πρόωρης εγκατάλειψης του 
σχολείου, με στόχο τη διασφάλιση του δικαιώματος όλων των παιδιών στην 
εκπαίδευση.  

Σκοπός του Ι.Ε.Π. είναι η επιστημονική έρευνα και η μελέτη των θεμάτων 
εκπαίδευσης, καθώς και η διαρκής επιστημονική και τεχνική υποστήριξη του 
σχεδιασμού και της εφαρμογής της εκπαιδευτικής πολιτικής στα θέματα αυτά. Στο 
Ι.Ε.Π. μπορούν να απασχοληθούν  μόνιμοι ή ιδιώτες εκπαιδευτικοί: α) με μονοετή 
απόσπαση ύστερα από πρόσκληση του ΥΠΑΙΘ και σύμφωνα με τις διατάξεις που 
διέπουν τις αποσπάσεις των εκπαιδευτικών στις διοικητικές υπηρεσίες του ΥΠΑΙΘ 
και στους εποπτευόμενους φορείς, β) με τετραετή απόσπαση ύστερα από 
πρόσκληση του Ι.Ε.Π, για ανάγκες σε διοικητικό και επιστημονικό προσωπικό. 

Έδρα του Ινστιτούτου είναι αποκλειστικά η Αθήνα, με αποτέλεσμα πολλοί αξιόλογοι 
εκπαιδευτικοί από την Περιφέρεια που θα ήθελαν να συνεισφέρουν σε περίπτωση 
που βγουν κάποιες προκηρύξεις πλήρωσης θέσεων επιστημονικού προσωπικού  
ανοιχτές προς κάθε ενδιαφερόμενο εκπαιδευτικό (δημόσιο υπάλληλο ή ιδιώτη), να 
μην το κάνουν, καθώς η μετακίνηση τους στην Αθήνα, για λόγους οικογενειακούς 
και οικονομικούς, καθίσταται δύσκολη. Η σχέση της Θεσσαλονίκης με την 
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δευτεροβάθμια και την τριτοβάθμια εκπαίδευση είναι πολύ στενή, καθώς πέραν 
των σημαντικών και ιστορικών σχολικών συγκροτημάτων που υπάρχουν στην πόλη, 
το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο κάνει γνωστή την πόλη σε παγκόσμιο επίπεδο κάθε 
χρόνο, με τις σπουδαίες επιδόσεις του. Πρόσφατα μάλιστα βρέθηκε στις πρώτες 
300 θέσεις παγκοσμίως. Παρόλ’ αυτά παράρτημα του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής στη Θεσσαλονίκη δεν υπάρχει αν και θα έπρεπε. Αντίστοιχοι φορείς που 
σχετίζονται με το χώρο της εκπαίδευσης όπως το ΕΚΔΔΑ, ΔΟΑΤΑΠ, ΑΣΕΠ κ.ά. 
προχώρησαν άμεσα στη δημιουργία παραρτημάτων τους με έδρα τη Θεσσαλονίκη, 
ενισχύοντας την προσπάθεια αποκέντρωσης του κράτους. Ταυτόχρονα η ύπαρξη 
ενός παραρτήματος του Ι.Ε.Π. στη Θεσσαλονίκη με προσανατολισμό την 
επαγγελματική εκπαίδευση, θα θωρακίσει και θα ενισχύσει τους δεσμούς και τις 
συνέργειες με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (CEDEFOP) που έχει την έδρα του ήδη στην πόλη μας. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

- Ποια η θέση του Υπουργείου σας για το συγκεκριμένο ζήτημα; 
 

- Ποιος ο σχεδιασμός και οι επόμενες πρωτοβουλίες σας, για να επιτευχθεί η 
περαιτέρω αποκέντρωση του κράτους στο χώρο της εκπαίδευσης;  

 
- Ποιες οι ενέργειές σας προκειμένου να αποκτήσει σύντομα η Θεσσαλονίκη 

παράρτημα του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, κάτι που θα συμβάλει στο 
δύσκολο έργο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, όσον αφορά 
ζητήματα εκπαίδευσης που αφορούν τη Βόρεια Ελλάδα και εκπαιδευτικοί 
υψηλών προσόντων της περιοχής να προσφέρουν τις πολύτιμες υπηρεσίες τους 
στη Θεσσαλονίκη, χωρίς να χρειάζεται να μετακομίσουν στην Αθήνα;  
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